

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 17 апреля 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.04.2019 На мебельной фабрике в Коломягах покалечился электромонтажник	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
16.04.2019 Задержанные зарплаты бюджетникам Калмыкии выплатят до майских праздников - власти	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
16.04.2019 Производитель мяса бройлеров "Белая птица - Курск" признан банкротом	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
17.04.2019 Таджикистан продолжит переговоры с РФ по ключевым вопросам трудовой миграции - президент	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
17.04.2019 Голикова: РФ ведет переговоры об оказании профессиональной помощи в восстановлении Нотр-дам	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
17.04.2019 Минтруд РФ обнаружил вредные условия труда на каждом пятом рабочем месте	6
17.04.2019 Зарплаты врачей и педагогов вузов выросли почти в 2 раза с 2013 года - Минтруд	7
16.04.2019 Прожиточный минимум пенсионеров в Калининграде не занижен и равен федеральному - власти	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
17.04.2019 В Железнодорожном защищают работников предпенсионного возраста	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
17.04.2019 Медведев рассказал о 19 миллионах россиян за чертой бедности	9
17.04.2019 Медведев анонсировал увеличение пособий по уходу за детьми	9
17.04.2019 Медведев о «регуляторной гильотине» (из стенограммы)	10
17.04.2019 Прогноз на годы. Пенсиям россиян предрекают рост почти на 40%	11
17.04.2019 Рынок к безработице. Интенсивный рост экономики РФ может высвободить до 10 млн занятых	12
17.04.2019 Угроза безработицы для России вполне реальна	13
17.04.2019 Статистика не справилась с выполнением майских указов	15



17.04.2019 Стали известны самые популярные сферы деятельности среди студентов.....	16
17.04.2019 Госдума приняла во II чтении проект о бесплатном пайковом угле для шахтеров на пенсии	17
16.04.2019 Пенсии россиян через шесть лет вырастут более чем на 9%	17
16.04.2019 Комитет Госдумы одобрил штрафы работодателям за отсутствие выбора зарплатного банка	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.04.2019

На мебельной фабрике в Коломягах покалечился электромонтажник
Житель Ленинградской области рухнул с высоты шести метров.

На производстве в Приморском районе покалечился электромонтажник.

По информации АН «Оперативное прикрытие», ЧП произошло 16 апреля около 14:30 на Новосельковской улице, 31-а, на территории мебельной фабрики «Дуэт». С высоты 6-ти метров во время выполнения строительных лесов упал 35-летний житель поселка Мга Ленобласти. Мужчина получил закрытую травму груди и живота, закрытый перелом левой лучевой кости левого локтя, ушибы бедер и лба. Рабочего доставили в Городскую больницу №3 в тяжелом состоянии.

По данным Агентства, пострадавший работает электромонтажником в индивидуальном предприятии. Обстоятельства происшествия уточняет полиция.

<https://konkretno.ru/proishestvia/117483-na-mebelnoj-fabrike-v-kolomjagah-pokalechilsja-jelektrmontazhnik.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

16.04.2019

Задержанные зарплаты бюджетникам Калмыкии выплатят до майских праздников - власти

Власти Калмыкии погасят **долги по зарплате** и выплатам социальных пособий бюджетным работникам и льготным категориям граждан до наступления майских праздников. Об этом сообщил во вторник на своей странице в "Инстаграме" врио главы республики Бату Хасиков.

"Сейчас запущен комплекс мер, который позволит выровнять сложившуюся ситуацию. В частности, речь идет о выплате заработной платы бюджетникам, а также социальных пособий за предыдущие месяцы ветеранам труда и труженикам тыла, многодетным семьям, реабилитированным гражданам, педагогам, работающим в сельской местности, и прочим категориям до наступления майских праздников", - написал Хасиков.

Он также сообщил, что причиной несвоевременной выплаты стало неграмотное планирование бюджета. Сейчас разрабатываются механизмы предотвращения подобных ситуаций в будущем - в частности, речь идет о привлечении инвесторов, что "приведет к увлечению бюджета и позволит навсегда забыть о задержках с выплатами". Ранее сообщалось, что власти республики планируют создать комфортные условия для развития бизнеса.

ТАСС - Российские новости

СОКРАЩЕНИЯ

16.04.2019

Производитель мяса бройлеров "Белая птица - Курск" признан банкротом

Арбитражный суд Курской области признал банкротом компанию по производству мяса бройлеров "Белая птица - Курск" по упрощенной процедуре как ликвидируемого должника. Решение опубликовано на сайте суда.



"Признать общество с ограниченной ответственностью "Белая птица - Курск" <...> несостоятельным по упрощенной процедуре как ликвидируемого должника. Открыть в отношении <...> "Белая птица - Курск" конкурсное производство сроком на шесть месяцев", - говорится в документе.

Конкурсным управляющим назначена Екатерина Огира. Отчет о несостоятельности требуется предоставить в сентябре 2019 года. В реестр требований включен долг перед компанией "Вибер" в размере 8,9 млн рублей и еще почти 500 тыс. рублей неустойки.

Ранее сообщалось, что в конце декабря 2018 года группа "Черкизово" выкупила у Россельхозбанка права требований по кредитам трех предприятий группы "Белая птица" на общую сумму в 6,5 млрд рублей. В феврале 2019 года "Черкизово" должна была перезапустить производство на предприятии "Белая птица - Курск", однако этого не произошло.

Согласно материалам дела, 29 января 2019 года на вновь проведенном собрании акционеров было принято решение о ликвидации "Белой птицы - Курск". Из бухгалтерского отчета следует, что основные средства компании превышают 5 млн рублей, нематериальные активы - 73 тыс. рублей, отложенные налоговые активы - 31 млн рублей, дебиторская задолженность - 8,9 млн рублей. При этом непокрытый убыток составляет почти 2 млрд рублей, объем заемных средств по краткосрочным и долгосрочным обязательствам - порядка 10 млрд рублей. **Задолженности по зарплате нет.**

"Белая птица - Курск" - одна из основных компаний группы "Белая птица", была создана в 2015 году, уставной капитал - 1 млн рублей, мощность - 120 тыс. тонн мяса в год. По данным финансового отчета, в 2017 году занимала 5% российского рынка мяса бройлеров.

ТАСС - Российские новости

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.04.2019

[Таджикистан продолжит переговоры с РФ по ключевым вопросам трудовой миграции - президент](#)

Душанбе продолжит переговоры с Москвой по вопросам улучшения условий пребывания и трудовой деятельности граждан Таджикистана в России. Об этом сообщил во вторник вечером президент республики Эмомали Рахмон на встрече в российской столице с таджикской диаспорой, **трудовыми мигрантами** и студентами из Таджикистана в России.

"Мы продолжим переговоры с российской стороной на предмет увеличения срока регистрации и проведения очередной миграционной амнистии. Наряду с этим будут рассмотрены вопросы ускорения процесса подготовки и подписания межгосударственного договора о сотрудничестве в сфере пенсионного обеспечения **трудовых мигрантов**, возможности снижения стоимости для них патента и другие темы, связанные с защитой прав и интересов наших граждан на территории России", - сказал он. Текст речи Рахмона опубликован в среду на официальном сайте таджикского лидера.

Таджикский лидер напомнил, что за последние годы двум странам удалось договориться об увеличении срока регистрации граждан Таджикистана в РФ с 7 до 15 дней, а 2017 году для 100 тыс. таджикских граждан в Российской Федерации была проведена так называемая миграционная амнистия.

Рахмон, прибывший 16 апреля в Москву с официальным визитом, сообщил, что в среду по итогам его переговоров с президентом России Владимиром Путиным планируется подписать пакет документов, в том числе в сфере **трудовой миграции**. "В рамках нынешнего официального визита мы с российской стороной отдельно рассмотрим тематику **трудовой миграции** и подпишем несколько документов о сотрудничестве в этой области, в том числе соглашение об



организованном наборе **трудовых мигрантов** для осуществления трудовой деятельности на территории Российской Федерации. Этот документ, без сомнения, станет еще одним существенным шагом в деле создания достойных условий для трудовой деятельности наших граждан на территории России", - подчеркнул президент Таджикистана.

Он призвал дипломатические представительства Таджикистана в России предпринять меры по предотвращению совершения таджикскими **трудовыми мигрантами** преступлений, уклонения молодых людей призывного возраста от службы в таджикской армии и других негативных явлений. "Наши граждане могут внести свой ценный вклад в дело продвижения нашего более плодотворного сотрудничества с Российской Федерацией", - сказал Раҳмон.

Он отметил предпринимаемые правительством Таджикистана шаги для обеспечения занятости населения внутри страны. По его данным, принятые за последние годы властями меры на этом направлении способствовали сокращению числа **трудовых мигрантов** в России с более 800 тыс. человек в 2013 году до 484 тыс. человек в 2018 году. "Тенденция к уменьшению числа наших граждан в сфере **трудовой миграции** продолжается", - добавил Раҳмон.

ТАСС - Мировые новости

Т.А. ГОЛИКОВА

17.04.2019

Голикова: РФ ведет переговоры об оказании профессиональной помощи в восстановлении Нотр-дам
Россия ведет переговоры с Францией о предоставлении узкоспециализированной помощи в восстановлении собора Парижской Богоматери, серьезно пострадавшего от пожара 15 апреля, заявила в среду журналистам вице-премьер РФ Ольга Голодец.

"Сегодня Россия обладает уникальными возможностями в плане культуры и в плане реставрации объектов. Мы находимся в переговорах с французской стороной, потому что нужны очень конкретные специалисты по очень конкретным видам работ. Я думаю, что мы окажем действительно серьезную поддержку именно профессионализмом наших специалистов", - сказала она.

Отвечая на вопрос о том, будут ли в России проведены внеплановые проверки пожарной безопасности музеев и объектов культурного наследия после пожара в соборе Нотр-Дам, О.Голодец сказала: "У нас тема пожарной безопасности является одним из самых главных приоритетов. Такие проверки у нас идут сейчас постоянно".

Сильный пожар произошел в соборе Парижской Богоматери в понедельник, 15 апреля. Пожар начался на строительных лесах, возведенных над крышей собора для ведения реставрационных работ. Собору нанесен значительный ущерб: обрушился шпиль здания, а также крыша.

Президент Франции Эмманюэль Макрон заявил, что собор Парижской Богоматери необходимо восстановить за пять лет

При этом он подчеркнул, что собор после реставрации должен стать "еще более красивым, чем прежде".

<http://www.interfax-russia.ru/special.asp?sec=1735&id=1023596>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.04.2019

Минтруд РФ обнаружил вредные условия труда на каждом пятом рабочем месте

Каждое пятое рабочее место в России (21%) вредно или опасно, передает ТАСС со ссылкой на материалы **Минтруда**. Ведомство проверило 26,5 млн рабочих мест. Выяснилось, что на 79% есть оптимальные или допустимые условия труда.



На 10,7% (2,8 млн) мест условия труда такие, что на работника воздействуют вредные производственные факторы, но впоследствии организм восстанавливается. На 8,6% (2,2 млн) мест существуют условия труда, при которых воздействие опасных производственных факторов приводит к возникновению профессиональных заболеваний легкой степени тяжести. На 1,4% (366,2 тыс.) рабочих мест условия труда приводят к появлению заболеваний легкой и средней степени тяжести с последующей потерей трудоспособности, а на 0,1% (23,8 тыс.) мест - к развитию тяжелых форм заболеваний. Опасные условия труда зафиксированы на 36,7 тыс. рабочих мест (0,2%).

Напомним, в марте социальный вице-премьер Татьяна Голикова сообщила, что правительство готово обсуждать реформу механизмов предотвращения травм на производстве вместе с работодателями и профсоюзами. Основой нового подхода станет профилактика травм и профзаболеваний силами Фонда социального страхования. Кроме того, вице-премьер пообещала, что работодатели, создающие безопасные условия труда и предоставляющие средства индивидуальной защиты, получат от фонда льготы и преференции.

<http://www.kommersant.ru/doc/3946301>

17.04.2019

Зарплаты врачей и педагогов вузов выросли почти в 2 раза с 2013 года - Минтруд

Задача по обеспечению роста в два раза зарплат отдельных категорий работников бюджетного сектора экономики, поставленная президентом РФ Владимиром Путиным в 2012 году, в целом выполнена. Зарплата врачей и преподавателей вузов выросла с 2013 по 2018 годы в 1,8 и 2 раза соответственно, педагогов общего образования, воспитателей детских садов и работников допобразования детей - в 1,3, 1,4, 1,7 раза, работников культуры - в 1,8 раза. Об этом сообщили в среду журналистам в пресс-службе **Минтруда** России.

"С 2013 года по 2018 год заработная плата врачей, преподавателей образовательных учреждений высшего образования выросла соответственно в 1,8 и 2 раза, педагогических работников общего образования, дошкольных учреждений, дополнительного образования детей - соответственно в 1,3, 1,4, 1,7 раза, работников культуры - в 1,8 раза", - рассказали в министерстве.

В ведомстве добавили, что анализ данных Росстата по итогам за 2018 год позволяет констатировать, что поставленные президентом задачи были выполнены с учетом отклонения до 5 %. "Небольшое отклонение связано с тем, что фактические темпы роста средней заработной платы оказались выше прогнозных значений, использованных регионами при повышении зарплаты отдельных категорий работников до целевых значений", - подчеркнули в пресс-службе.

Как отметили в министерстве, в 2019 году президент также поручил правительству РФ совместно с регионами обеспечить контроль за сохранением определенных указами соотношений заработных плат отдельных категорий работников бюджетной сферы. "При этом регионы получат из федерального бюджета на повышение заработной платы бюджетников дополнительно более 100 миллиардов рублей", - сообщили в **Минтруде**.

Ранее газета "РБК" со ссылкой на данные Росстата сообщила, что лишь в четырех регионах зарплаты бюджетников по состоянию на конец 2018 года достигли целевых значений по всем категориям - во Владимирской, Ленинградской и Пензенской областях, а также в Республике Бурятия. По подсчетам РБК, во всех остальных российских регионах формально указы не выполнены хотя бы по одной категории бюджетников.

ТАСС - Российские новости



16.04.2019

Прожиточный минимум пенсионеров в Калининграде не занижен и равен федеральному - власти

Величина прожиточного минимума для пенсионеров в Калининградской области, которую глава **Минтруда** РФ Максим **Топилин** назвал одним из регионов, искусственно занижающих этот показатель, соответствует федеральным параметрам, сообщили РИА Новости в региональном министерстве социальной политики.

Ранее **Топилин** назвал Калининградскую область в числе регионов, которые искусственно занижают прожиточный минимум для пенсионеров .

"Прожиточный минимум пенсионера в Калининградской области, установленный в Калининградской области на 2019 год, равен федеральному - 8846 рублей и используется для осуществления доплаты к пенсии неработающим пенсионерам для доведения её до уровня соответствующего прожиточного минимума", - сообщили в минсоцполитики.

В министерстве пояснили, что в случае, если величина прожиточного минимума пенсионера в субъекте страны ниже или соответствует прожиточному минимуму, установленному в РФ, то социальная доплата производится Пенсионным фондом из федерального бюджета. Если же эта величина в субъекте превышает среднероссийский показатель, то доплата производится органами соцзащиты за счет региональных средств.

"До настоящего времени значение величины прожиточного минимума рассчитывалось на основании стоимостной оценки потребительской корзины пенсионера, данных Росстата об уровне потребительских цен на товары и услуги с учетом прогнозируемого уровня инфляции на предстоящий год. Согласно расчету, минимум ожидался на уровне федерального значения, установленного в проекте федерального закона", - отметили в министерстве.

В настоящее время на федеральном уровне подготовлен проект правил по определению прогнозной величины прожиточного минимума пенсионера. Эти правила будут обязательны к применению для расчетов установления социальной доплаты к пенсии в субъектах РФ на 2020 год. До этого момента, как отметили в региональном министерстве, единой методики расчета прожиточного минимума для пенсионера с целью установления социальной доплаты к пенсии не существовало.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.04.2019

В Железнодорожном защищают работников предпенсионного возраста

О том, как победить неформальную занятость и нарушение трудовых прав на территории Железнодорожного, говорили на заседании профильной комиссии города, которое провел начальник управления планирования, взаимодействия с регионами и контроля **Роструда** Леонид Клигерман.

По его мнению, одним из способов решения этой проблемы являются меры по сохранению трудовых мест за гражданами предпенсионного возраста и созданию для них дополнительных возможностей переквалификации. Хотя в Железнодорожном еще не было прецедентов увольнения трудящихся этой возрастной категории, по словам главы города Евгения Моисеева, проверки предприятий, где они работают проводятся регулярно. В основном это санаторно-курортные учреждения. Всего же в Железнодорожном официально заняты 1300 граждан предпенсионного возраста. Права и обязанности работникам и работодателям разъясняют сотрудники управления труда и социальной защиты населения.



Кроме того, городская программа переквалификации кадров позволяет повысить свой профессиональный уровень или вовсе сменить специальность. В курортном городе, конечно популярностью пользуются направления санкура, сферы обслуживания. Многие желают перепрофилироваться в водителей, горничных и экскурсоводов.

<https://kavkaz.mk.ru/social/2019/04/17/v-zheleznovodske-zashhishhayut-rabotnikov-predpensionnogo-vozrasta.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.04.2019

Медведев рассказал о 19 миллионах россиян за чертой бедности

Дмитрий Медведев во время выступления в Госдуме с отчетом о работе правительства назвал число бедных людей в стране.

По его словам, за чертой бедности проживают 19 миллионов россиян.

"Готовы к внешним шокам": Медведев отчитался о работе правительства

"Это означает, что 19 миллионов человек живут так, как жить не должны. При этом бедность, конечно, она разная, ее причины у каждого свои", - отметил он.

Премьер подчеркнул, что с каждым случаем бедности надо разбираться отдельно и искать конкретные методы работы. Он добавил, что для эффективности господдержки необходимо обращать внимание не только на доходы, но и расходы бедных семей.

Медведев также затронул тему пенсий. По его словам, текущий размер выплат далек от того, чтобы обеспечить пенсионерам достойную жизнь.

"Достойная и интересная жизнь - это еще и вопрос денег", - заявил он.

Минтруд хочет к 2024 году снизить число россиян, живущих за чертой бедности

Кроме того, премьер высказался о помощи многодетным семьям и пособии по уходу за детьми. Так, он попросил депутатов активнее подключиться к работе над законодательными изменениями, которые позволят выплачивать многодетным семьям 450 тысяч рублей на погашение ипотеки.

По словам премьера, правительство также готово увеличить пособие по уходу за ребенком после полутора лет с 2020 года. Он отметил, что пособие должно стать весомой добавкой в семейный бюджет.

https://ria.ru/20190417/1552781926.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

17.04.2019

Медведев анонсировал увеличение пособий по уходу за детьми

Премьер-министр Дмитрий Медведев заявил, что со следующего года планируется повысить пособие по уходу за ребенком от полутора до трех лет. Об этом он рассказал во время отчета правительства перед Госдумой, сообщается на сайте нижней палаты парламента.

«Мы считаем правильным рассмотреть вопрос о существенном повышении размера этого пособия начиная со следующего года. Я обсуждал эту тему и с президентом, так что решение будет принято», — сказал он.

Медведев добавил, что правительство готовит предложения, чтобы выплаты получали нуждающиеся в них и чтобы они стали «весомой добавкой» в бюджет семьи. Он отметил, что предложения будут готовы в ближайшее время.

В апреле 2018 года Медведев предложил пересмотреть размер пособия по уходу за детьми от полутора до трех лет, которое с 1994 года составляло 50 руб. в месяц.



В феврале Владимир Путин в обращении к Федеральному собранию объявил об увеличении пособий на первого и второго ребенка, а также о расширении списка их получателей. Он предложил повысить выплаты с 2020 года до двух прожиточных минимумов на члена семьи.

В марте Путин подписал указ, который с 1 июля 2019 года увеличивает пособие по уходу за детьми-инвалидами. Сумма возрастет с 5,5 тыс. руб. в месяц до 10 тыс. руб.

Подробнее на РБК:

https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5cb72e2a9a7947b9b1fea27d?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

17.04.2019

Медведев о «регуляторной гильотине» (из стенограммы)

...Остается стабильной ситуация на рынке труда – уровень безработицы не превышает 5%. Конечно, по регионам ситуация сильно различается, это правда, и поэтому решения в сфере занятости должны быть именно адресными.

Всё это, безусловно, неплохие результаты, которые, кстати, признают и международные эксперты. Сейчас все ведущие мировые рейтинговые агентства отмечают положительные сдвиги в российской экономике. В настоящее время три основных мировых рейтинговых агентства, всем известные, оценивают рейтинг России на инвестиционном уровне.

Сегодня наша задача – не просто сохранить макроэкономическую стабильность. Наша задача – выйти на темпы выше мировых и уверенно закрепиться в пяти крупнейших экономиках мира. Это тоже наша национальная цель развития. Нужно добиться, чтобы хорошая макроэкономическая динамика не осталась для людей только новостью из телевизора, а стала фактом их повседневной жизни.

Эти задачи мы, конечно, одними государственными вложениями не решим. Нужно активно привлекать частный бизнес, улучшать деловой климат. Для этого необходимо несколько условий.

Первое – это деловая среда принципиально иного качества. Если мы спросим у бизнеса, что ему сегодня мешает, то очень часто нам скажут, что главное – просто не создавать каких-то новых проблем. Лучше не помогать, а просто не мешать. Бизнес измучен разными проверками, это тоже не секрет. Конечно, ситуация постепенно меняется, ещё семь лет назад в рейтинге Doing Business наша страна находилась во второй сотне стран, в прошлом году она продвинулась на 31-е место. Иногда говорят: ну, рейтинги и рейтинги, подумаешь... Но тем не менее это всё-таки достаточно объективные оценки международных экспертов. Почему я об этом говорю? Потому что вот это 31-е место впереди многих вполне современных преуспевающих экономик, таких как Нидерланды, Швейцария, Бельгия. Несколько лет мы в этом рейтинге уже опережаем все страны БРИКС. Мы ставим задачу войти в двадцатку, соответственно, выстраиваем на это и работу Правительства, формируем инструменты оперативного реагирования на запросы предпринимателей и, конечно, серьёзно перестраиваем сферу контроля и надзора. Также мы подключили более 400 региональных контрольно-надзорных органов в 80 регионах к государственной информационной системе. Но этого недостаточно, предприниматель должен понимать, чего от него хотят. Наша цель – избавить бизнес от избыточных и порой бессмысленных требований, это тысячи документов, зачастую они дублируют друг друга, противоречат друг другу. Поэтому мы решили прибегнуть к так называемой **регуляторной гильотине**, она направлена на отмену всех ранее принятых обязательных требований.



17.04.2019

Прогноз на годы. Пенсиям россиян предрекают рост почти на 40%

К 2024 году страховые пенсии вырастут на 39,4% к уровню 2018-го, прогнозируют в Минэкономразвития. Однако в реальном выражении выплаты увеличатся за этот срок только на 9,5%. Получается, что в год с учетом инфляции пенсии будут повышать примерно на 1,5%. Такая динамика укладывается в поручение президента индексировать выплаты на 1 тыс. рублей ежегодно, пояснили опрошенные "Известиями" эксперты. Но для этого все равно придется делать трансфер в ПФР из федерального бюджета.

О прогнозируемом увеличении страховых пенсий на 39,4% говорится в Сценарных условиях и основных параметрах социально-экономического развития на этот год и плановый период 2020-2024 годов. Документ, подготовленный Минэкономразвития, есть в распоряжении "Известий". В нем подчеркивается, что индексация каждый год будет превышать уровень ожидаемой инфляции.

В предыдущей версии документа говорилось лишь, что за 2018-2024 годы средний размер страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров может увеличиться более чем в 1,4 раза.

В Минэкономразвития оперативно не ответили "Известиям", почему номинальный рост будет настолько выше реального. В пресс-службе Минфина сообщили, что федеральный бюджет формируется на основе параметров макропрогноза, который разрабатывает Минэкономразвития. Бюджет на 2019-2021 годы уже принят.

В пресс-службе ПФР подчеркнули: новый прогноз отличается от действующего. Однако все равно один из главных документов в работе фонда - закон о его бюджете, который утверждается на трехлетнюю перспективу.

В номинальном выражении прогнозируемый рост страховых пенсий намного больше, чем в реальном, потому что в него закладывается инфляция в течение этих лет, пояснил "Известиям" замдиректора Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Александр Широв. По его словам, в реальном выражении ежегодный прирост пенсий в среднем составит чуть более 1,5%. Это укладывается в задачу президента индексировать выплаты по старости на 1 тыс. рублей каждый год.

Без повышения пенсионного возраста увеличение выплат в таком размере было бы невозможно, констатировала замдиректора Института социальной политики НИУ ВШЭ Оксана Синявская.

Но если вычесть из 39% номинального роста ожидаемую на эти годы инфляцию (4,3% и 3,8% в этом и 2020 годах соответственно, а далее по 4% ежегодно), то реальный рост должен быть выше - около 15%, заметил глава Научно-исследовательского финансового института Минфина Владимир Назаров. Увеличение в реальном выражении на 9,5% может означать, что работающим пенсионерам выплаты по-прежнему индексировать не будут, считает он.

В 2019 году средний размер страховой пенсии неработающих составляет 15,4 тыс. рублей, к 2024 году достигнет 20 тыс. рублей, рассказали "Известиям" в **Минтруде**. Реальный рост в 9,5% будет малозаметен, уверен член экспертного совета при правительстве Александр Сафонов. По его мнению, государство будет вынуждено выделять Пенсионному фонду дополнительные средства, чтобы обеспечить рост выплат. Найти деньги поможет повышение зарплат.

- С низкого заработка - низкие отчисления в ПФР. Сегодня средняя по стране зарплата - 45 тыс. рублей, но модальная (наиболее часто встречающаяся) - 17 тыс. рублей. По нормам Международной организации труда пенсия в последнем случае составит 6,8 тыс. рублей. Чтобы обеспечивать 15 тыс., нужна модальная зарплата около 30 тыс., - пояснил Александр Сафонов.

Президент поставил цель: к 2024 году Россия должна войти в топ-5 крупнейших экономик мира. В условиях равномерного роста и стабильной инфляции зарплаты вырастут на 14,6%, прогнозирует Минэкономразвития.



В ближайшие годы на пенсию будут выходить люди, чья трудовая деятельность приходилась на 1990-е, добавил Владимир Назаров из НИФИ. Многие работали всерую, и пенсии у них будут ниже, чем у работавших в Советском Союзе.

С 1 января страховые пенсии неработающим пенсионерам повысили на 7,05%. Средний размер прибавки составил обещанную правительством 1 тыс. рублей.

Известия

17.04.2019

Рынок к безработице. Интенсивный рост экономики РФ может высвободить до 10 млн занятых

Ускорение роста российской экономики до 4–4,5% в год, которых по заданию Владимира Путина добивается правительство, невозможно без опережающего увеличения производительности, но ее крайне низкий текущий уровень маскирует огромную скрытую безработицу, указывают эксперты ЦМАКП и Высшей школы экономики. При этом в ЦМАКП подсчитали, что реализация сценария ускоренного интенсивного роста в отсутствие адекватной политики социальной адаптации может высвободить 6–10 млн занятых. Эти люди могут пополнить ряды бедных или безработных — угроза этого может стать препятствием для модернизации.

Одним из ключевых рисков, которые эксперты обсуждали в рамках сессий XX Апрельской конференции Высшей школы экономики (ВШЭ), посвященных перспективе выхода экономики РФ на темпы эффективного роста выше среднемировых, оказался вероятный резкий рост безработицы. По оценкам ЦМАКП, рост ВВП темпами 4–4,5% в год с учетом сокращения трудоспособного населения и неизменного уровня производительности в рентных и бюджетном секторах возможен лишь при увеличении производительности на 5–5,5% в год на одного занятого — за счет несырьевых отраслей. «Это станет сопровождаться высвобождением занятых, схлопывающим "старопромышленное перенаселение" в России. Одновременно рост производительности станет основой для повышения реальной заработной платы, соответственно — потребительского спроса», — считают аналитики центра.

В ЦМАКП рассчитали несколько возможных сценариев высвобождения трудовых ресурсов при соответствующих параметрах экономического роста. Первый — повышение уровня производительности вдвое в несырьевых отраслях (до уровня Италии) — в 2015–2017 годах его средний уровень по паритету покупательной способности составлял в РФ \$40 тыс. на человека в год против \$83 тыс. в Италии. Рост производительности до итальянского уровня больше всего высвободит занятых в торговле, обработке, образовании, строительстве, транспорте и здравоохранении. Вторые сценарные расчеты делались на предположении о реализации запланированной цифровизации экономики. Они дают сопоставимые результаты. «Цифровизация способна обеспечить двух-трехкратный прирост производительности труда, который, если не трансформировать его в экспансию на внутренних (вытеснение импорта) и внешних рынках, может привести к неприемлемому по масштабам высвобождению занятых», — заключают в ЦМАКП.

Схожие заключения содержатся в докладе ВШЭ «Национальные цели социального развития: вызовы и решения», также подготовленном к арельской конференции.

В нем говорится, что не до конца проработанные механизмы реализации некоторых нацпроектов (призванных увеличить производительность) могут оказать негативное влияние на достижение национальных целей. В частности, если «повышение производительности труда будет сопровождаться высвобождением работников, которые смогут трудоустроиться только на неформальном рынке труда, несмотря на рост заработной платы у оставшихся на предприятии сотрудников, совокупный эффект приведет к росту бедности и снижению доходов». Отметим, мер, которые могли бы нивелировать этот возможный эффект, ни один нацпроект не содержит.

«Модернизация и социальная адаптация — это не два разных, а один процесс, что упускается, — отмечает глава ЦМАКП Дмитрий Белоусов. — Если мы не сможем быстро сбалансировать экономические и социальные эффекты,



Россию ждет либо образование новой бедности, либо модернизация будет остановлена в силу роста социальной нестабильности. Но это не обременение — это часть операции по развитию». Он также убежден, что текущая крайне низкая производительность труда в РФ сдерживается искусственно — маскируя, по вполне понятным социальным причинам, высвобождение занятых. «Отсюда и скепсис по отношению к пенсионной реформе, которую нужно было проводить либо намного раньше — в 2002 году, либо заметно позже — в 2020-х годах, когда "рассосется" эффект модернизации», — говорит эксперт. В доказательство господин Белоусов рассказывает историю экс-губернатора Амана Тулеева, которому немецкие инвесторы предлагали провести глубокую модернизацию угольной отрасли в регионе, но он отказался, узнав, что это высвободит 10 тыс. шахтеров (30 тыс. человек с семьями).

В ЦМАКП предлагают решения вероятной проблемы: переобучение, дешевое жилье для высвобождаемых людей, реализацию потенциала малого бизнеса, экспорта и импортозамещения. Отметим, что российское правительство последний раз сталкивалось с массовой безработицей в период кризиса 2008 года, когда она увеличилась с 6% до 8%. Тогда Минтруд предложил ряд мер, в том числе переобучение высвободившихся работников, однако в ситуации роста безработицы из-за роста производительности правительство может оказаться впервые. Чтобы решить проблему трудоустройства, могут понадобиться и программы переобучения, и повышение пособий по безработице — однако если в применении к относительно молодым работникам, потерявшим места в сфере торговли или услуг, такие расходы могут иметь инвестиционный эффект, то для более старших, занятых в промышленности и социальной сфере, последующий поиск работы может оказаться затруднительным. Впрочем, пока чиновники экономического блока правительства (судя по прогнозу Минэкономики до 2034 года) проблемы вероятного выбытия миллионов в случае реализации сценария эффективного экономического роста не видят.

Коммерсантъ

17.04.2019

Угроза безработицы для России вполне реальна

Дефицит вакансий ощущается, несмотря на снижение численности трудоспособного населения

До нынешнего кризиса российские чиновники любили рассказывать, что безработных в стране меньше, чем вакансий. Однако последние исследования показывают, что безработных в РФ значительно больше, чем свободных рабочих мест. Так что угроза безработицы, которая в опросах населения остается одним из основных тревожащих факторов, в нашей стране вполне реальна. Примечательно, что нехватка рабочих мест сохраняется, несмотря на снижение численности работоспособного населения в России.

За последний год в России, по официальным данным, появилось около 290 тыс. новых рабочих мест. А численность рабочей силы сократилась, по данным Росстата, почти на 700 тыс. человек. И тем не менее в стране сохраняется явный дефицит рабочих мест. В случае замещения всех существующих вакансий количество безработных в РФ все равно осталось бы на уровне 2,7 млн человек. К такому выводу пришли аналитики из компании FinExpertiza.

По данным Росстата, количество населения трудоспособного возраста в РФ составляет около 75,7 млн человек. Из них 3,67 млн, или 4,9%, не имеют работы. При этом предприятиям регионов требуются 967,8 тыс. сотрудников, что соответствует 1,3% от численности трудоспособного населения. В случае замещения всех существующих вакансий количество безработных в РФ сократилось бы с 4,9 до 3,6%, но все равно осталось бы на уровне 2,7 млн человек, объясняют свои расчеты эксперты.

Заметим, что ранее российские чиновники постоянно рассказывали, что в стране достаточно вакансий. И их число превышает численность безработных.

Вице-премьер РФ Ольга Голодец заявила, что число вакансий, размещенных в базах служб занятости в стране, превышает количество безработных. «Даже в службах занятости, где регистрируются вакансии, у нас около 2 млн



вакансий. У нас вакансии превышают число безработных. И работодатели во многих регионах во весь голос заявляют о дефиците кадров», – рассказывала в 2013 году вице-премьер Ольга **Голодец**, которая отвечала тогда в том числе и за ситуацию на рынке труда. Правда, в аргументах вице-премьера есть доля лукавства. Ведь она сравнивает вакансии с числом только официально зарегистрированных, а не вообще всех безработных.

«Как бы мы ни надеялись на рынок, в том числе рынок труда, который сам может себя отрегулировать, в среднем в каждом регионе требуется создать около 32 тыс. новых рабочих мест – задача, не реализуемая силами одного бизнеса. Только совместная работа региональных властей и бизнес-сообщества позволит решить эту сложную задачу. Проводить структурные изменения экономики, привлекать инвесторов, устранять административные барьеры сложно, но пользу от решения этих задач почувствуют все – от жителей отдельных регионов до российской экономики в целом», – отмечает президент FinExpertiza Нина Козлова.

По ее словам, только в пяти регионах России потребности предприятий в рабочей силе превышают число соискателей. Общая потребность в работниках в этой пятерке субъектов РФ составляет 79,9 тыс. человек. Наибольший профицит рабочих мест зафиксирован в Москве: здесь количество вакансий превышает число официально зарегистрированных безработных на 57,8 тыс. На предприятиях Санкт-Петербурга вакансий на 19,1 тыс. больше, чем людей, нуждающихся в работе. В остальных трех регионах незакрытые потребности предприятий гораздо скромнее. В Ямало-Ненецком и Чукотском автономных округах и в Магаданской области вакансий также больше, чем соискателей. В остальных 80 регионах РФ суммарная нехватка рабочих мест составляет 2,78 млн. При этом больше всего – свыше 100 тыс. рабочих мест – для трудоустройства всех безработных потребуется создать в Дагестане и Краснодарском крае.

«Пока напряженность на рынке труда снижает большой процент самозанятых. Кроме того, часть граждан регистрируются в службах занятости исключительно ради пособия, а не для того, чтобы найти работу», – говорит доцент Российского экономического университета им. Плеханова Людмила Иванова-Швец. Но в будущем, по ее словам, ситуация может измениться в худшую сторону из-за возможного сокращения общего количества рабочих мест. Новые технологии, модернизация экономики, создание высокопроизводительных рабочих мест могут способствовать высвобождению неконкурентоспособной рабочей силы. И спрос на эту часть рабочей силы будет только сокращаться.

Между тем глава **Минтруда** Максим Топилин называет ситуацию на рынке труда спокойной. «Спрос на рабочую силу будет расти», – утверждают в **Минтруде**. Уровень безработицы, согласно прогнозу Минэкономразвития, составит 4,8% от численности рабочей силы в 2019 году, 4,7% в 2020–2021 годах, 4,6% в 2022–2024 годах (по стандартам Международной организации труда). Сегодня численность зарегистрированных безработных – 814,3 тыс., а количество вакансий, заявленных в службах занятости, – 1,5 млн.

Российские политические Telegram-каналы также оценивали сегодня тенденции, характерные для рынка труда РФ. Telegram-канал «Мюсли вслух» приводит «очень своевременные числа», полученные в результате одного из опросов, проведенных ВЦИОМ. «Более четверти (28%) работающих россиян, имеющие среднее специальное и высшее образование, никогда не работали по специальности. Сейчас работают не по полученной специальности 47% опрошенных, – отмечают авторы канала. – Результаты опроса ВЦИОМ говорят прежде всего о том, что высшее образование в РФ в значительной мере перестало быть профессиональным и стало общим».

«Рынок труда, о чём еще не высказался только ленивый, уже вступает в полосу большой турбулентности, – полагают авторы Telegram-канала «Адекват». – В связи даже не с глобальной макроэкономикой, следствия из нее для всех еще впереди, а исключительно с замещением человека машиной-роботом-программой. Это не канун конца света: за пару последних веков подобная волна – далеко не первая. Но для государства комплекс задач отсюда вытекает более чем серьезный. Сопровождать вот эту тектонику необходимо не только опережающе, научившись прогнозировать и



оценивать обстановку минимум года на три вперед, но и ювелирно. Внимательно следим за реализацией профильных нацпроектов».

Независимая газета

17.04.2019

Статистика не справилась с выполнением майских указов

Росстат опубликовал региональные данные о среднемесячном доходе от трудовой деятельности

Майские указы по повышению зарплат бюджетников формально выполнены только в четырех регионах по состоянию на конец 2018 года, по данным Росстата. В то же время, по оценке **Минтруда**, цели достигнуты по 99% показателей.

Зарплаты "майских" бюджетников по состоянию на конец 2018 года достигают целевых значений по всем категориям лишь в четырех регионах. Это Владимирская, Ленинградская и Пензенская области, а также Республика Бурятия, свидетельствуют данные Росстата, опубликованные на этой неделе.

Во всех остальных российских регионах формально указы не выполнены хотя бы по одной категории бюджетников, показали подсчеты РБК на основании данных Росстата.

Росстат на этой неделе опубликовал показатель "среднемесячного дохода от трудовой деятельности" по всем регионам за 2018 год, с которым надлежит сравнивать средние зарплаты учителей, врачей, научных работников и т.д. Это позволяет сделать вывод о выполнении майских указов 2012 года по состоянию на конец 2018 года. Зарплаты бюджетников должны достигать 100 или 200% от среднерегионального трудового дохода в зависимости от категории.

На федеральном уровне средние зарплаты не достигли целевого значения по восьми из 12 категорий. Перевыполнены они оказались только у педагогов общеобразовательных учреждений, преподавателей вузов, работников учреждений культуры и научных сотрудников. Уровень зарплат последних и вовсе достиг 264% от средних по России, и это максимум среди всех категорий.

Хуже остальных оказались результаты по зарплатам педагогов дошкольных учреждений (воспитателей детсадов) - 83,6%, а также у социальных работников - 87,4%.

В то же время пресс-служба **Минтруда** сообщила РБК, что мониторинг выполнения указов ведется по 1020 категориям (12 категорий бюджетников в 85 регионах), по подавляющему большинству из них (1012 показателей) цель выполнена. **Минтруд** считает ее достигнутой, если отклонение от целевого значения по зарплате составляет не более 5%.

"Небольшое отклонение связано с тем, что фактические темпы роста средней заработной платы оказались выше прогнозных значений, использованных регионами при повышении зарплаты отдельных категорий работников до целевых значений", - отметил **Минтруд** в комментарии РБК. В министерстве отдельно выделили результаты Брянской, Владимирской, Тамбовской, Вологодской, Ленинградской, Волгоградской, Саратовской, Пензенской областей, Ставропольского края, Ненецкого АО и других регионов, где фактические результаты по зарплатам бюджетников превысили целевые показатели.

Что мешало росту зарплат

"У регионов нет денег. Здесь проблема в региональных бюджетах", - сказал РБК директор Центра трудовых исследований Высшей школы экономики Владимир Гимпельсон. Перед субъектами поставили цель, которая была трудновыполнимой, добавил он.

Аналитики неоднократно говорили об угрозе майских указов для региональных бюджетов, особенно после введения санкций и обвала цен на нефть в 2014 году. В новом майском указе, который Путин подписал после переизбрания на



пост президента в прошлом году, целей по повышению зарплат нет, но правительство решило и далее поддерживать зарплаты бюджетников на целевых уровнях в соответствии с майским указом 2012 года.

Власти регионов стараются следить за исполнением майского указа президента по зарплатам бюджетников, отметила главный научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Наталья Зубаревич. Однако они не так пристально следили за ростом зарплат сотрудников дошкольных учреждений, социальных работников, младшего и среднего медперсонала и могли даже сэкономить, чтобы обеспечить выполнение указа, соответственно, для врачей и педагогов. "За няничками просто недоглядывали, следили за врачами, учителями - базовыми группами. Для них все либо рисовали [статистику], либо добавляли", - сказала РБК Зубаревич.

Еще 100 миллиардов

Прорыв в выполнении указов власти случился чуть больше года назад. Перед президентскими выборами зарплаты у многих работников в "майских" категориях возросли в несколько раз: работники МГУ, например, тогда получили зарплату в размере пятимесячного оклада.

Такие меры привели к ускорению роста зарплат в целом по экономике: по итогам 2018 года в реальном выражении они увеличились на 6,8%, что стало рекордом с 2012 года. Сохранения таких темпов правительство не ждет: в 2019 году реальные зарплаты увеличатся на 1,4%, и до 2024 года будут расти на 2-3% в год, согласно прогнозу Минэкономразвития. Без учета указов реальные зарплаты в 2018 году увеличились на 4,6%, оценивал Центробанк.

Регионы получат из федерального бюджета еще 100 млрд руб. на поддержание уровня зарплат "майских" бюджетников, отметил **Минтруд**: "Насколько будет расти средняя зарплата в регионе - настолько региональные власти должны будут увеличивать заработную плату этим категориям работников". Отслеживать соблюдение пропорций министерство планирует ежеквартально.

РБК

17.04.2019

Стали известны самые популярные сферы деятельности среди студентов

Группа специалистов из Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ) определила сферы деятельности, которые популярны среди студентов российских вузов. Об этом сообщает *Russia Today*.

Как замечают эксперты, 28% российских студентов планируют в ближайшие пять лет после завершения обучения заниматься практической работой в коммерческом секторе. Таким образом, около трети студентов будут работать в частных клиниках, школах, вузах, а также заниматься аналитической работой в фирмах.

Также внимание студентов привлекает управленческая работа в коммерческом секторе. Как отмечается в исследовании, около 20% студентов видят себя в роли топ-менеджеров и менеджеров среднего звена.

На третьем месте по популярности среди студентов расположилась предпринимательская деятельность – это интересует 13% опрошенных в ходе исследования студентов.

В пятерку самых востребованных сфер деятельности также попали практическая работа в бюджетном секторе (13%) и в научной сфере (10%).

Ранее сотрудники Роструда назвали самые востребованные профессии в России.



<https://slovodel.com/525950-stali-izvestny-samye-populyarnye-sfery-deyatelnosti-sredi-studentov>

17.04.2019

Госдума приняла во II чтении проект о бесплатном пайковом угле для шахтеров на пенсии

Госдума приняла во втором чтении **законопроект**, предоставляющий право на бесплатное получение пайкового угля шахтерам-пенсионерам. **Законопроект** был инициирован группой депутатов от фракции "Единая Россия" во главе с председателем комитета по энергетике Павлом Завальным.

Законопроектом предлагается предоставить право на бесплатное получение пайкового угля за счет средств федерального бюджета бывшим работникам организаций угольной промышленности с государственным участием, имеющим стаж работы 10 и более лет, но достигшим пенсионного возраста в соответствии с **законодательством** РФ после ликвидации таких организаций или после продажи пакета акций таких организаций, находившегося в федеральной собственности.

Ранее эти категории граждан получали бесплатный пайковый уголь, однако это право было отменено в 2005 году **федеральным законом** от 22 августа 2004 года (так называемый **закон о монетизации льгот**).

"Лишение значительной части пенсионеров - бывших работников угольной промышленности права пользования безвозмездно пайковым углем вызвало многочисленные обращения граждан в адрес **президента РФ**, депутатов **Госдумы**, членов **Совета Федерации**, органов государственной власти из угольных регионов страны, в которых прямо указывается на социальную несправедливость по отношению к вышеуказанной группе. Ситуация усугубляется тем, что бывшие работники-пенсионеры, семьи работников шахт (разрезов) угольной промышленности и подразделений военизированных аварийно-спасательных частей, погибших (умерших) при исполнении ими своих трудовых обязанностей или вследствие профзаболевания, вдовы (вдовцы), инвалиды **труда**, инвалиды по общему заболеванию относятся к наименее защищенным гражданам", - отмечается в пояснительной записке.

Расширение круга получателей пайкового угля позволит уменьшить количество людей, которые живут за чертой бедности в угледобывающих регионах, считают авторы **законопроекта**.

Согласно финансово-экономическому обоснованию **законопроекта**, его реализация потребует дополнительного финансирования за счет средств федерального бюджета на период с 2020 года по 2030 год в объеме 2,2 млрд руб., в том числе на 2020 год - 268,7 млн руб.

Ко второму чтению было принято 4 **поправки**. Согласно одной из принятых **поправок**, нормы выдачи предоставляемого бесплатного пайкового угля не могут быть меньше норм, определенных **правительством РФ**.

В случае **принятия** документ вступит в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых установлен иной срок вступления их в силу.

ТАСС - Российские новости

16.04.2019

Пенсии россиян через шесть лет вырастут более чем на 9%

К 2024 году страховые пенсии вырастут на 39,4% к уровню 2018 года. Однако в реальном выражении - то есть с учетом инфляции - выплаты увеличатся только на 9,5%. О прогнозируемом увеличении говорится в Сценарных условиях и основных параметрах социально-экономического развития на этот год и плановый период 2020-2024 годов, подготовленных Минэкономразвития. Документ есть в распоряжении «Известий».



Таким образом, в год пенсии будут повышаться примерно на 1,5%. Если в 2019 году средний размер страховой пенсии неработающих пенсионеров составляет 15,4 тыс. рублей, то к 2024 году он достигнет 20 тыс. рублей, рассказали в **Минтруде**.

Эксперты подчеркивают, что такая динамика укладывается в поручение президента России Владимира Путина индексировать выплаты на 1 тыс. рублей ежегодно.

Кроме того, Минэкономразвития прогнозирует и рост зарплат на 14,6% за 2019-2024 годы. Отмечается, что такие изменения станут возможными при стабильной инфляции.

<https://iz.ru/868755/2019-04-16/pensii-rossiian-cherez-shest-let-vyrastut-bolee-chem-na-9>

16.04.2019

Комитет Госдумы одобрил штрафы работодателям за отсутствие выбора зарплатного банка

Комитет **Госдумы** по финансовому рынку рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении пакет **законопроектов** о праве работника выбрать банк, в котором он хочет получать заработную плату, и о санкциях для работодателей, которые не обеспечивают этот выбор своему работнику. Комитет является соисполнителем по обоим **законопроектам**, инициированным **правительством РФ**.

Первый **законопроект** дополнит **Кодекс** об административных нарушениях (КоАП) новым составом правонарушения - воспрепятствование работодателем осуществлению работником права на изменение кредитной организации, в которую должна быть переведена заработка плата. Для должностных лиц штраф составит от 10 тысяч до 20 тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей - от 1 тыс. до 5 тыс. рублей, для юридических лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. рублей.

Вторым **законопроектом** предлагается увеличить срок, в течение которого сотрудник должен уведомить работодателя об изменении кредитной организации для перечисления зарплаты, - с пяти до 15 календарных дней до дня выплаты зарплаты.

"Изменения позволят исключить риски невыполнения работодателем норм трудового **законодательства**, будут способствовать предупреждению трудовых споров и правонарушений в этой сфере, развитию конкуренции на рынке банковских услуг в сфере **трудовых отношений**", - считают в правительстве.

ТАСС - Российские новости